

**Российская Федерация
Республика Алтай
Совет депутатов
МО «Чойский район»
Р Е Ш Е Н И Е**

13 июля 2021 г.

**Россия Федерациязы
Алтай Республика
Чойаймагынын
ДепутаттарСоведи
Ч Е Ч И М**

с.Чоя

№20-7

Об информации «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Чойский район» в 2020 году».

Заслушав и обсудив информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Чойский район» Чашниковой Л.М. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Чойский район» в 2020 году», Совет депутатов муниципального образования

Р Е Ш И Л:

1. Информацию директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Чойский район» Чашниковой Л.М. «О работе муниципального бюджетного учреждения культуры «Межпоселенческая централизованная библиотечная система» муниципального образования «Чойский район» в 2020 году» принять к сведению. (Прилагается).

Председатель Совета депутатов
муниципального образования
«Чойский район»

З.Ф. Колосов

Глава муниципального образования
«Чойский район»

И.А. Русских

**О работе муниципального бюджетного учреждения культуры
«Межпоселенческая централизованная библиотечная система»
муниципального образования «Чойский район» в 2020 году.**

В 2020 году Библиотечно-информационный центр входил в состав МБУК «Межпоселенческий досуговый и библиотечно-информационный центр». В структуре которого состояло 8 сельских библиотек и одна районная. Штат библиотек составил 34 человека. Из них библиотечных специалистов – 16. Высшее образование имеют 6 человек, из них библиотечное-2, среднее специальное образование – 11 человек, из них библиотечное-5. Средняя заработная плата библиотечных специалистов в 2020 году составила- 27986 рублей.

В структуру Библиотечно-информационного центра входит редакция районной газеты «Чойские вести», выпускается «Информационный вестник», в котором публикуются официальные документы, распоряжения МО «Чойский район». Библиотечно-информационный центр занимается размещением информации на официальном сайте Чойского района. За 2020 год библиотекарями написано 113 статей для публикации в районной газете, специалисты библиотек распространяют газету среди населения района и занимаются оформлением подписки.

На балансе учреждения находятся Обелиски Чойского района, библиотеки постоянно ведут сбор информации о техническом состоянии обелисков, занимаются их благоустройством и поддержанием порядка.

Люди старшего поколения обучаются компьютерной грамотности, проводятся массовые мероприятия для детей и взрослых, встречи, творческие мастерские. Работники библиотек района ведут исследовательскую работу по накоплению и сохранению архивного материала по истории Чойского района, по участникам Великой Отечественной войны. Данная работа легла в основу альбома «Чойские березки» о женщинах фронтовичках подготовленного при совместной работе библиотеки и региональной общественной организации «Женщины Алтай- Алтайдын Эпшелери».

При Библиотечно-информационном центре открыт и работает ресурсный центр для поддержки и развития Некоммерческих общественных организаций Чойского района, оказывается консультационная помощь при подготовке заявок на участие в конкурсах федерального уровня. Победителями конкурса Фонда Президентских грантов стали 9 проектов. Общая сумма привлеченных средств составила 3858000 руб., которые реализуются на территории сельских поселений.

В 2020 году на базе Паспаульской модельной библиотеке был успешно реализован проект "Чтоб не угаснуть сердцем и умом", направленный на организацию культурного досуга и информационного обслуживания пенсионеров и людей с ограниченными возможностями здоровья села Паспаул МО "Чойский район", а также на создание клуба по интересам "Горячие сердца" и Центра развития местного сообщества "Парус" для общения этих категорий людей и преодоления ими одиночества, информационной изоляции и обучения информационной грамотности. Сумма гранта 483 755 рублей.

Региональная общественная организация социально-культурного развития «Школа ста дорог» Республики Алтай с проектом Музей-студия декоративно-прикладного творчества «Сундучок» - победитель Фонда Президентских грантов, который реализовывался в селе Туньжа сотрудниками Центральной районной библиотеки. Цель проекта – создать условия и возможности сельским жителям творчески развиваться в малых селах, восстановление и сохранение духовно-нравственных ценностей традиционной народной культуры. Сумма Гранта составляет 437549 руб.

Партнерами Библиотечно-информационного центра являются Чойская средняя школа, детский сад «Сказка», региональная и районная организация «Женщины Алтая. Алтайдын Эпшилери, Совет ветеранов Чойского района, Общество инвалидов Чойского района. Совместно с общественными организациями проводятся мероприятия, местного и районного уровней.

В 2020 году библиотечным обслуживанием охвачено 53% населения Чойского района (4536 пользователей). 35% пользователей – дети, 9% – юношество, 2% - люди с ограниченными возможностями здоровья. В период пандемии часть работу библиотек перешла в онлайн формат. Проводились конкурсы, викторины. Но данная работа затруднена тем, что в Ускуче, Ынырге, Туньже отсутствует Интернет.

В 2020 году в целях реализации деятельности учреждения выделено 187 088 (сто восемьдесят семь тысяч восемьдесят восемь рублей) на подписку периодических изданий для 9 библиотек района.

Из средств местного бюджета за 2020 год на проведение массовых мероприятий в библиотеках района выделено 14400 (четырнадцать тысяч четыреста руб.)

За 2020 год в библиотеках Чойского района проведено 148 массовых мероприятий, из них для детей - 46%, для юношества – 20%, с участием людей с ограниченными возможностями здоровья – 38%.

Среди направлений деятельности библиотек выделяется краеведение. По данному направлению работают библиотеки сел Каракокша и Ускуч. Советская сельская библиотека – музей русского быта ведет работу по возрождению культурных ценностей, исследованию и сохранению историко-культурного наследия народов поселения, при библиотеке работает музей русских переселенцев, в котором проводятся как тематические экскурсии, так и для туристов, гостей района.

Благодаря информационной работе библиотек, читатели принимают участие в заочных конкурсах и акциях федерального уровня. В 2020 году приняли участие в международной акции «Читаем Носова», в которой читатели заняли 2 и 3 места.

В библиотеках района в летнее время для детей с дошкольной площадки проводятся познавательно-развлекательные мероприятия в рамках программы летнего чтения.

В библиотеках ведется кружковая работа, действуют кукольные театры.

В конце 2020 года при поддержке Главы района Моргачева М.Ю. было принято решение о создании самостоятельного учреждения – «Межпоселенческой централизованной библиотечной системы». Статус

юридического лица дает возможность библиотекам района принимать участие в федеральных целевых программах развития культуры.

Благодаря новому статусу учреждения, Центральная районная библиотека приняла участие в конкурсном отборе национального проекта «Культура», предусматривающего создание модельных библиотек «Библиотека нового поколения» на реализацию которого выделяется 10 миллионов рублей. Результаты конкурса будут подведены до конца июля этого года. Также были поданы документы в Министерство культуры Республики Алтай о внесении изменений в дорожную карту на период 2021 – 2028 году в разделе капитальный ремонт и реконструкция. Изменения внесены на капитальный ремонт Паспаульской модельной библиотеки. Это пока единственная библиотека по Республике Алтай на которую имеется проектно- сметная документация, подготовленная в 2020 году. Как только Министерство культуры РФ объявит конкурсный, отбор будет подготовлен пакет документов. В настоящее время состояние здания библиотеки ухудшается.

Советская библиотека- музей русского быта стала победителем Конкурса на лучшее учреждение культуры, находящееся на территории сельских поселений, проводимого Министерством культуры Республики Алтай с выплатой денежной премии для учреждения в размере 100 тыс. руб.. Депутатом по избирательному округу №4 Колосовым Зураб Федоровичем были выделены 30 тыс. руб. для приобретения в музей русского быта с. Советское деревянного стола и скамеек для обустройства беседки, которая возведена на средства премии.

Директора муниципального
бюджетного учреждения культуры
«Межпоселенческая централизованная
библиотечная система» муниципального
образования «Чойский район»

Л.М. Чашникова